

„Művészetemet szolgálatnak tekintem, kutatva azokat a mozzanatokat, amelyek közősek a magyar és lengyel történelemben.”
(Trojan)

TROJAN MARIAN JÓZEF GRAFIKUSMŰVÉSZ TÁRLATA ISASZEGEN

A „Kós Károly-díjjal” és a „Magyarországi Lengyelségért-díjjal” kitüntetett Isaszegi Múzeumbarátok Köre és a Falumúzeum ren-



dezésében 2015. április 6-án magyar-lengyel baráti találkozó keretében nyitották meg a lengyel művész tárlatát. A Trojan Marian Józef által a Falumúzeumnak ajándékozott, 16 képből álló linóleummetszet-sorozat az 1848/49-es szabadságharc magyar és lengyel hőseinek állít emléket.

Találkozhatunk többek között gróf Batthyány Lajos, Józef Bem, Damjanich János, Henryk Dembiński, Klapka György, Knézych Károly, Kossuth Zsuzsanna, Lenkey János, Petőfi Sándor, Táncsics Mihály, Teleki Blanka, Mieczysław Woroniecki, Józef Wysocki arcképével.

A művész alkotásaival emléket állít olyan honvédtábornokoknak is, akik 1849. április 6-án részt vettek az isaszegi csatában és Aradon a magyar nemzet vértanúivá váltak. A csatában harcoló Józef Wysocki tábornokot, a Lengyel Légio parancsnokát ábrázoló metszet különlegessége pedig, hogy a háttérben felismerhetjük Isaszeg történelmi nevezetességét, a Szent Márton templomot.

Az Isaszegi Múzeumbarátok Köre és a Falumúzeum ezzel

a tárlattal tisztelőleg a 84 éves Trojan Marian Józef munkássága előtt és további hosszú, sikeres alkotó éveket kíván a lengyel művészeknek.

A tárlatot Harkai Zsuzsanna tanárnő, a Klapka György Általános és Művészeti Iskola igazgatóhelyettese nyitotta meg.

A megnyitón jelen volt a grafikus lánya, Trojan Tünde színművész, valamint Andrzej Kalinowski, nagykövetségi tanácsos, lengyel konzul, továbbá a Wysocki Légio Hagományőrző Egyesület több katonája.



Dr. Dürr Sándor

Múzeumbarátok Köre, Isaszeg
Információ:
2117 Isaszeg, Madách Imre u. 15.
Tel: 28/582-280, 70/337-8978
Web: <http://muzeum.isaszeg.hu>
E-mail: muzeum@isaszeg.hu

AZ ISMERETLEN LENGYEL KAPITÁNY SÍRJA AZ ISASZEGI ERDŐBEN

1849. április 6-án az isaszegi csatában Damjanich tábornok vezénylete alatt részt vett és hősiessen harcolt a Lengyel Légio. A lengyelek áldozatkészségét veszteségeik is jelzik. Tudjuk, hogy Joachim Szyz (Legiony Polskie w Węgrzech, Poznań 1850.) negyven főre teszi a légio halottainak és sebesülteinek számát az isaszegi csatában. Az Ismeretlen lengyel kapitány emlékműve az ő helytállásuknak, önfeláldozásuknak állít örök emléket.

Az isaszegi emberek emlékezete szerint egy hősi halált halt lengyel kapitányt temettek itt el a honvéd sírok közelében. Fejfája időközben elkorhadt. Helyére 1900-ban Turai György isaszegi kovácmester 1848-as kardokból keresztet és szalagot kovácsolt.

1972. szeptember 24-én a Magyar-Lengyel Történelmi Napok alkalmával dr. György Attila isaszegi plébános és a katolikus gyülekezet segítségével új sír-emléket állítottunk.

Az obeliszk felirata:

„Itt nyugszik az ismeretlen lengyel kapitány,
elhunyt a szabadságharcok küzdelmeiben.
Isaszeg lakossága, 1972.

*Tu leży nieznanym polski kapitan, poległy w walkach Wiosny Ludów.
Mieszkańcy Isaszeg, 1972-ego roku.*

A Magyarországra érkezett lengyelek „A Mi szabadságunkért és a Tiétekért” jelszó szellemében önfeláldozóan harcoltak közös ügyünk sike-réért, és beírták nevüket a magyar történelembé.

Emlékezünk a Lengyel Légio katonáira a „Magyar-lengyel himnusz” című vers sorával:

„Testvér a testvért segíti mindenképp,
Egy szív s lélek volt mindig ez a két nép.
Zordon viharban, derűs napsugárban
Örömben, bajban, szíve együtt dobban.
Egy az imája: a szabad hazája!”

Ez a gondolat az alapja a jelenkori magyar-lengyel barátságoknak is.

Dr. Dürr Sándor
Múzeumbarátok Köre, Isaszeg



Lengyel tisztjelöltek az Ismeretlen lengyel kapitány sírjánál 2014. április 6-án.

Foto: Boldizsár Gábor